
 

 

 

 

Het Studenten Uitgaven Onderzoek is in mei 2014 afgenomen bij 886 respondenten met een 

leeftijd van 17- 25 jaar. De studenten volgen een HBO- of WO-opleiding in één van de twaalf 

grootste studentensteden van Nederland: Amsterdam, Rotterdam, Utrecht, Eindhoven, Nijmegen, 

Groningen, Leiden, Leeuwarden, Tilburg, Breda, Enschede en Maastricht. Deze steekproef is om 

deze reden representatief voor de Nederlandse student.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

(Bij)baan 30,7% 34,0% 27,2% 28,0% 34,5% 35,0% 

Studiefinanciering (inwonend) 16,8% 17,3% 14,6% 13,7% 20,5% 18,0% 

Studiefinanciering (uitwonend) 16,8% 21,3% 22,5% 20,8% 13,7% 14,5% 

Belastingtoeslagen 15,9% 10,0% 18,5% 17,3% 16,9% 14,5% 

Bijdrage ouders 17,1% 13,3% 15,2% 16,1% 12,1% 16,2% 

Anders 2,6% 4,0% 2,0% 4,2% 2,4% 1,7% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

(Bij)baan 33,3% 32,6% 37,7% 30,5% 26,5% 31,6% 

Studiefinanciering (inwonend) 16,5% 10,1% 16,0% 9,3% 10,3% 9,5% 

Studiefinanciering (uitwonend) 18,1% 20,2% 17,0% 25,4% 27,4% 25,3% 

Belastingtoeslagen 15,3% 18,6% 17,0% 15,3% 18,8% 12,6% 

Bijdrage ouders 15,7% 16,3% 12,3% 17,0% 12,0% 21,1% 

Anders 1,2% 2,3% 0,0% 2,5% 5,1% 0,0% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Ik zelf 36,7% 51,4% 45,3% 45,1% 49,6% 51,0% 

Mijn ouders 53,3% 33,3% 46,9% 46,5% 36,3% 43,1% 

Deels zelf, deels ouders 9,3% 11,1% 7,8% 8,5% 10,6% 5,9% 

Anders 0,7% 4,2% 0,0% 0,0% 3,5% 0,0% 

       

 

UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Ik zelf 36,0% 51,8% 46,9% 53,1% 63,5% 46,5% 

Mijn ouders 48,7% 33,9% 42,9% 44,9% 28,9% 44,2% 

Deels zelf, deels ouders 9,9% 12,5% 4,1% 2,0% 7,7% 7,0% 

Anders 5,4% 1,8% 6,1% 0,0% 0,0% 2,3% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Ja 77,3% 75,0% 81,3% 83,1% 83,2% 86,3% 

Nee 22,7% 25,0% 18,8% 16,9% 16,8% 13,7% 

       

 

UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Ja 82,0% 78,6% 79,6% 79,6% 76,9% 76,7% 

Nee 18,0% 21,4% 20,4% 20,4% 23,1% 23,3% 
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Huismerk van de supermarkt 
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Ik koop wat ik nodig heb of 

waar ik zin in heb 



 

 
AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Ja, meerdere keren per week 39,4% 34,9% 40,7% 35,9% 37,1% 50,0% 

Ja, 1 keer per week 21,2% 22,2% 22,0% 26,6% 11,3% 18,2% 

Ja, 1 keer per maand 12,1% 15,9% 10,2% 7,8% 13,4% 15,9% 

Nee, nooit 27,3% 27,0% 27,1% 29,7% 38,1% 15,9% 

       

 

UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Ja, meerdere keren per week 37,1% 33,3% 41,3% 21,7% 37,5% 31,7% 

Ja, 1 keer per week 22,7% 14,6% 23,9% 15,2% 20,8% 26,8% 

Ja, 1 keer per maand 14,4% 14,6% 13,0% 8,7% 6,3% 12,2% 

Nee, nooit 25,8% 37,5% 21,7% 54,4% 35,4% 29,3% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Minder dan 1 keer per maand 23,5% 30,2% 35,6% 28,1% 23,7% 29,5% 

1-2 keer per maand 47,7% 33,3% 32,2% 39,1% 38,1% 50,0% 

2-5 keer per maand 15,2% 27,0% 11,9% 21,9% 26,8% 15,9% 

5-10 keer per maand 9,1% 4,8% 8,5% 7,8% 6,2% 4,5% 

Vaker dan 10 keer per maand 3,0% 1,6% 5,1% 0,0% 4,1% 0,0% 

Ik ga nooit uit eten 1,5% 3,2% 6,8% 3,1% 1,0% 0,0% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Minder dan 1 keer per maand 32,0% 33,3% 23,9% 50,0% 35,4% 43,9% 

1-2 keer per maand 37,1% 33,3% 47,8% 37,0% 33,3% 34,2% 

2-5 keer per maand 17,5% 16,7% 23,9% 6,5% 27,1% 14,6% 

5-10 keer per maand 8,3% 10,4% 4,4% 4,4% 2,1% 4,9% 

Vaker dan 10 keer per maand 2,1% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ik ga nooit uit eten 3,1% 4,2% 0,0% 2,2% 2,1% 2,4% 
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5% 
6% 

8% 

78% 

3% 

Nee, je zegt niets omdat je 

geen problemen wilt 

veroorzaken 

Nee, je deelt graag en hebt hier 

geen moeite mee 

Ja, als iemand aan jouw 

spullen zit mag jij dat ook! Je 

pakt er iets voor terug 

Ja, je spreekt je huisgenoten 

hier op aan 

Anders 



 

 
AMS EIN GRO NIJ 

Nee, je zegt niets omdat je geen problemen wilt veroorzaken 3,0% 4,8% 3,4% 4,7% 

Nee, je deelt graag en hebt hier geen moeite mee 7,6% 4,8% 3,4% 4,7% 

Ja, als iemand aan jouw spullen zit mag jij dat ook!  10,6% 12,7% 6,8% 7,8% 

Ja, je spreekt je huisgenoten hier op aan 75,8% 77,8% 81,4% 78,1% 

Anders 3,0% 0,0% 5,1% 4,7% 

     

 
ROT TIL UTR LEI 

Nee, je zegt niets omdat je geen problemen wilt veroorzaken 7,2% 2,3% 6,19% 0% 

Nee, je deelt graag en hebt hier geen moeite mee 7,2% 6,8% 6,19% 6,25% 

Ja, als iemand aan jouw spullen zit mag jij dat ook!  8,3% 9,1% 8,25% 4,17% 

Ja, je spreekt je huisgenoten hier op aan 75,3% 77,3% 78,35% 85,42% 

Anders 2,1% 4,6% 1,03% 4,17% 

     

 
BRE ENS LEE MAA 

Nee, je zegt niets omdat je geen problemen wilt veroorzaken 10,87% 4,35% 4,17% 2,44% 

Nee, je deelt graag en hebt hier geen moeite mee 6,52% 2,17% 4,17% 7,32% 

Ja, als iemand aan jouw spullen zit mag jij dat ook!  13,04% 10,87% 4,17% 2,44% 

Ja, je spreekt je huisgenoten hier op aan 67,39% 82,61% 83,33% 82,93% 

Anders 2,17% 0% 4,17% 4,88% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Club 27,1% 14,8% 28,3% 24,6% 33,3% 15,8% 

Kroeg 34,8% 41,0% 35,9% 34,4% 25,6% 39,5% 

Bioscoop 15,3% 13,1% 5,7% 8,2% 16,7% 10,5% 

Concert 8,5% 11,5% 5,7% 11,5% 10,0% 10,5% 

Festival 13,6% 13,1% 13,2% 16,4% 11,1% 18,4% 

Theater 0,9% 4,9% 5,7% 3,3% 3,3% 2,6% 

Anders 0,0% 1,6% 5,7% 1,6% 0,0% 2,6% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Club 22,5% 34,2% 26,2% 24,3% 23,3% 11,4% 

Kroeg 46,1% 26,8% 28,6% 48,7% 41,9% 42,9% 

Bioscoop 11,2% 9,8% 21,4% 0,0% 11,6% 11,4% 

Concert 1,1% 14,6% 11,9% 5,4% 14,0% 8,6% 

Festival 12,4% 2,4% 9,5% 13,5% 7,0% 17,1% 

Theater 4,5% 2,4% 2,4% 0,0% 0,0% 2,9% 

Anders 2,3% 9,8% 0,0% 8,1% 2,3% 5,7% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Maandag 0,9% 0,0% 1,9% 0,0% 2,2% 0,0% 

Dinsdag 1,7% 0,0% 1,9% 0,0% 1,1% 5,3% 

Woensdag 0,9% 3,3% 7,6% 8,2% 0,0% 5,3% 

Donderdag 8,5% 18,0% 22,6% 11,5% 5,6% 7,9% 

Vrijdag 27,1% 27,9% 22,6% 24,6% 31,1% 18,4% 

Zaterdag 54,2% 45,9% 34,0% 45,9% 53,3% 50,0% 

Zondag 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Geen voorkeur 6,8% 4,9% 9,4% 9,8% 6,7% 13,2% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Maandag 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Dinsdag 0,0% 2,4% 0,0% 8,1% 0,0% 0,0% 

Woensdag 5,6% 0,0% 0,0% 2,7% 2,3% 2,9% 

Donderdag 12,4% 12,2% 19,1% 37,8% 23,3% 17,1% 

Vrijdag 40,5% 29,3% 16,7% 10,8% 20,9% 25,7% 

Zaterdag 32,6% 46,3% 54,8% 35,1% 46,5% 48,6% 

Zondag 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Geen voorkeur 6,7% 9,8% 9,5% 5,4% 7,0% 5,7% 
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Ik bepaal vooraf hoeveel ik 

uitgeef en houd me hier ook 

aan 

Ik bepaal vooraf hoeveel ik 

uitgeef maar dit lukt eigenlijk 

nooit 

Ik zie wel hoeveel ik uitgeef op 

een avond, hangt er vanaf hoe 

de avond verloopt 



 

 

AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Betaalt voor zichzelf 27,1% 31,2% 26,4% 31,2% 26,7% 26,3% 

Maakt een pot 23,7% 29,5% 26,4% 18,0% 14,4% 44,7% 

Geeft om de beurt een rondje 42,4% 32,8% 41,5% 44,3% 56,7% 23,7% 

Anders 5,1% 3,3% 3,8% 3,3% 1,1% 5,3% 

Gaat niet met een groep uit 1,7% 3,3% 1,9% 3,3% 1,1% 0,0% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Betaalt voor zichzelf 32,6% 26,8% 28,6% 35,1% 25,6% 22,9% 

Maakt een pot 20,2% 24,4% 21,4% 10,8% 25,6% 22,9% 

Geeft om de beurt een rondje 46,1% 39,0% 45,2% 54,1% 44,2% 48,6% 

Anders 0,0% 7,3% 2,4% 0,0% 4,7% 2,9% 

Gaat niet met een groep uit 1,1% 2,4% 2,4% 0,0% 0,0% 2,9% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Water 4,8% 4,4% 3,3% 3,2% 10,2% 4,5% 

Fris 13,5% 9,8% 6,7% 15,1% 13,4% 13,4% 

Bier 26,2% 31,5% 26,7% 25,8% 22,3% 31,3% 

Wijn 18,8% 12,0% 12,2% 22,6% 15,9% 14,9% 

Mixdrankje 14,4% 21,7% 14,4% 16,1% 15,9% 22,4% 

Cocktail 9,6% 6,5% 12,2% 4,3% 9,6% 10,5% 

Shotje 11,4% 10,9% 17,8% 11,8% 10,2% 3,0% 

Anders 1,3% 3,3% 6,7% 1,1% 2,6% 0,0% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Water 3,3% 8,8% 2,9% 5,6% 10,4% 9,7% 

Fris 13,8% 8,8% 14,7% 11,1% 15,6% 16,1% 

Bier 21,7% 17,7% 27,9% 40,7% 27,3% 29,0% 

Wijn 16,5% 11,8% 14,7% 9,3% 16,9% 19,4% 

Mixdrankje 23,0% 27,9% 20,6% 16,7% 15,6% 12,9% 

Cocktail 11,8% 10,3% 10,3% 1,9% 6,5% 8,1% 

Shotje 9,2% 8,8% 7,4% 7,4% 5,2% 3,2% 

Anders 0,7% 5,9% 1,5% 7,4% 2,6% 1,6% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Lopend 13,7% 13,7% 21,7% 8,5% 14,9% 17,4% 

Fiets 40,3% 48,0% 50,6% 48,1% 32,6% 46,4% 

Auto 10,9% 13,7% 13,3% 15,1% 16,3% 10,1% 

Taxi 10,4% 11,8% 8,4% 8,5% 12,8% 11,6% 

Openbaar vervoer 23,7% 12,8% 6,0% 18,9% 22,0% 14,5% 

Anders 1,0% 0,0% 0,0% 0,9% 1,4% 0,0% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Lopend 17,7% 9,5% 12,5% 13,7% 23,3% 16,1% 

Fiets 47,5% 47,6% 38,9% 66,7% 46,6% 41,1% 

Auto 12,1% 12,7% 16,7% 9,8% 9,6% 19,6% 

Taxi 9,9% 12,7% 13,9% 5,9% 8,2% 12,5% 

Openbaar vervoer 11,4% 17,5% 18,1% 2,0% 12,3% 8,9% 

Anders 1,4% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 1,8% 
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AMS EIN GRO NIJ 

Je zegt niets, vindt het ongemakkelijk 12,7% 11,5% 11,3% 4,9% 

Je overlegt, een ander lost het op 28,0% 29,5% 28,3% 19,7% 

Je spreekt de ander direct aan 44,9% 41,0% 50,9% 59,0% 

Niets, je hebt hier geen moeite mee 5,9% 8,2% 3,8% 8,2% 

Anders 8,5% 9,8% 5,7% 8,2% 

     

 
ROT TIL UTR LEI 

Je zegt niets, vindt het ongemakkelijk 20,0% 15,8% 5,6% 12,2% 

Je overlegt, een ander lost het op 20,0% 21,1% 22,5% 26,8% 

Je spreekt de ander direct aan 42,2% 47,4% 52,8% 51,2% 

Niets, je hebt hier geen moeite mee 11,1% 5,3% 10,1% 7,3% 

Anders 6,7% 10,5% 9,0% 2,4% 

     

 
BRE ENS LEE MAA 

Je zegt niets, vindt het ongemakkelijk 16,7% 13,5% 4,7% 11,4% 

Je overlegt, een ander lost het op 23,8% 21,6% 14,0% 14,3% 

Je spreekt de ander direct aan 40,5% 37,8% 60,5% 51,4% 

Niets, je hebt hier geen moeite mee 11,9% 24,3% 7,0% 8,6% 

Anders 7,1% 2,7% 14,0% 14,3% 
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Je overlegt met de groep en 

laat het iemand anders 

oplossen 

Je spreekt hem of haar hier 

direct op aan zodat dit niet 

meer gebeurt 

Niets, je hebt hier geen 

moeite mee 

Anders 
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< 1 keer 1 keer  2-3 keer  3-5 keer  > 5 keer  Ik ga nooit op 

vakantie 



 

 

AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Via een reisbureau 8,1% 5,6% 6,3% 4,2% 9,7% 7,8% 

Via internet 79,7% 77,8% 73,4% 71,8% 77,9% 76,5% 

Beide 10,1% 13,9% 18,8% 15,5% 10,6% 11,8% 

Anders 2,0% 2,8% 1,6% 8,5% 1,8% 3,9% 

       

 

UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Via een reisbureau 3,6% 3,6% 2,0% 8,3% 2,0% 9,3% 

Via internet 80,0% 80,4% 73,5% 77,1% 80,0% 79,1% 

Beide 13,6% 10,7% 22,5% 10,4% 12,0% 7,0% 

Anders 2,7% 5,4% 2,0% 4,2% 6,0% 4,7% 

6% 

78% 

13% 
3% 

Via een reisbureau 

Via internet 

Beide 

Anders 



 

 

AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Alleen 2,0% 1,4% 1,4% 0,0% 6,2% 3,9% 

Partner 33,1% 36,1% 36,1% 42,3% 41,6% 41,2% 

Familie 24,3% 16,7% 16,7% 21,1% 22,1% 17,7% 

Vrienden 38,5% 44,4% 44,4% 35,2% 28,3% 31,4% 

Studiegenoten 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,9% 

Anders 1,4% 1,4% 1,4% 1,4% 1,8% 2,0% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Alleen 0,9% 7,1% 4,1% 4,1% 0,0% 0,0% 

Partner 31,8% 37,5% 32,7% 38,8% 44,0% 37,2% 

Familie 28,2% 21,4% 8,2% 28,6% 16,0% 23,3% 

Vrienden 37,3% 30,4% 55,1% 28,6% 38,0% 37,2% 

Studiegenoten 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 

Anders 1,8% 3,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,3% 
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53,8% 

46,2% 

Liever één of twee 

langere/duurdere vakanties 

per jaar 

Liever meerdere korte 

vakanties verspreid over 

een jaar 

15,2% 

7,9% 7,5% 7,5% 
6,1% 5,4% 5,4% 4,8% 4,2% 

3,2% 3,2% 2,9% 
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AMS EIN GRO NIJ ROT TIL 

Hotel 37,2% 38,9% 23,4% 23,9% 35,4% 25,5% 

Appartement 27,7% 22,2% 23,4% 35,2% 18,6% 33,3% 

Camping 8,8% 9,7% 10,9% 11,3% 13,3% 13,7% 

Vakantiehuisje 16,2% 19,4% 31,3% 12,7% 19,5% 17,7% 

Bed & Breakfast 0,7% 2,8% 1,6% 5,6% 1,8% 2,0% 

Hostel 6,1% 5,6% 6,3% 8,5% 7,1% 5,9% 

Anders 3,4% 1,4% 3,1% 2,8% 4,4% 2,0% 

       

 
UTR LEI BRE ENS LEE MAA 

Hotel 40,9% 33,9% 38,8% 38,8% 24,0% 41,9% 

Appartement 25,5% 17,9% 30,6% 16,3% 34,0% 20,9% 

Camping 9,1% 14,3% 6,1% 20,4% 14,0% 7,0% 

Vakantiehuisje 15,5% 21,4% 20,4% 18,4% 18,0% 20,9% 

Bed & Breakfast 3,6% 3,6% 2,0% 0,0% 2,0% 2,3% 

Hostel 2,7% 3,6% 2,0% 0,0% 4,0% 4,7% 

Anders 2,7% 5,4% 0,0% 6,1% 4,0% 2,3% 
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Vliegtuig Auto Trein Bus Boot Fiets Anders 
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    *Reis en accommodatie 



 

46,3% 

53,7% 

Ja 

Nee 

30% 

40% 

29% 

1% Voor mijn vakantie neem ik 

contant geld van thuis mee 

Ik pin op de plaats van 

bestemming 

Ik betaal op vakantie met 

mijn pinpas/ creditcard 

Geen van bovenstaande 



 

 
AMS EIN GRO NIJ 

Je gaat hier in mee en ziet het wel bij terugkomst 12,2% 6,9% 1,6% 4,2% 

Je probeert hem of haar af te remmen 59,5% 73,6% 70,3% 73,2% 

Als de ander voor je betaalt vind je dat prima 17,6% 8,3% 18,8% 14,1% 

Anders 10,8% 11,1% 9,4% 8,5% 

     

 
ROT TIL UTR LEI 

Je gaat hier in mee en ziet het wel bij terugkomst 6,2% 2,0% 7,3% 5,4% 

Je probeert hem of haar af te remmen 71,7% 84,3% 69,1% 69,6% 

Als de ander voor je betaalt vind je dat prima 15,0% 5,9% 14,6% 16,1% 

Anders 7,1% 7,8% 9,1% 8,9% 

     

 
BRE ENS LEE MAA 

Je gaat hier in mee en ziet het wel bij terugkomst 14,3% 10,2% 8,0% 9,3% 

Je probeert hem of haar af te remmen 67,4% 71,4% 74,0% 69,8% 

Als de ander voor je betaalt vind je dat prima 14,3% 10,2% 14,0% 9,3% 

Anders 4,1% 8,2% 4,0% 11,6% 

8% 

70% 

14% 

9% 
Je gaat hier in mee en ziet bij 

terugkomst wel weer hoe je dit 

oplost. Het is tenslotte vakantie! 

Je probeert hem of haar af te 

remmen door goedkopere 

alternatieven voor te stellen 

Als de ander voor je betaalt vind 

je dat geen probleem 

Anders 


